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VERBALE  N° 4

SEDUTA DEL  23.01.2024
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno 23  (ventitrè) del mese di  gennaio, la Commissione 2 è 
convocata  in  modalità  online,  secondo quanto  previsto  dal  dispongo del  Presidente  del  Consiglio 
Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento 
del Consiglio Comunale in sede consultiva, alle ore 9,00 con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Esame ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  Delibera  N°  66/23  “Esercizio  in  forma 

associata  delle  funzioni  di  informazione,  accoglienza e  promozione turistica  -  approvazione 
schema  di  convenzione  dei  comuni  dell'  ambito  turistico  Firenze  e  Area  Fiorentina  - 
proponente: E.Q. Promozione Economica e Turistica;

 Varie ed eventuali. 

Alle ore 9,00 sono presenti i/le Consiglieri/re: Conti, Masi, Bocci,  D’Ambrisi, Cellai in sostituzione di 
Draghi, Felleca, Giorgetti, Piccioli, Rufilli, alle ore 9,04  Bundu e Armentano, 
 
E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 2; 

Sono  inoltre  presenti:  l’Assessora  Alessia  Bettini,  il  Direttore  Valerio  Cantafio  Casamaggi  e  la  
Responsabile Carlotta Viviani

Assume la Presidenza il Consigliere Enrico Conti che, in qualità di Presidente della Commissione, ac-
certa la presenza  dei/delle Consiglieri/re;

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Draghi Alessandro E.          (Assente) Cellai Jacopo
Componente Felleca Barbara                     
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco                       

e apre la seduta alle ore 9,05 essendo presente il numero legale.

Il Presidente Conti apre la seduta ponendo i verbali delle sedute precedenti in approvazione e presenta 
l’argomento  all’o.d.g.  relativo  all’esame  sulla  Proposta  di  Delibera  N°  66/23,  facendo  una  breve 
premessa. 
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Si tratta dell’approvazione per il rinnovo dello schema di Convenzione tra i Comuni dell’area Fiorentina 
che convengono di esercitare, in forma coordinata e associata, le funzioni di accoglienza e informazione 
turistica per il territorio delle proprie circoscrizioni con l’intento di sviluppare un turismo esperienziale  
che ha notevoli impatti positivi in termini economici  e sociali per i comuni più lontani rispetto alla città 
di  Firenze.  Il  Presidente ringraziando per la sua disponibilità l’Assessora Alessia Bettini,  dà a lei  la 
parola per condividere considerazioni sulle politiche del turismo.
Si tratta di una Proposta di Delibera che ha, come quadro di riferimento normativo, la Legge Regionale 
N° 86 del 2016 che è il Testo Unico del sistema turistico regionale e a seguire la Legge Regionale N° 24  
del 2018 che riferendosi alla precedente ha individuato gli ambiti turistici; pertanto, questa è stata una 
scelta della Regione Toscana di  suddividere la Toscana in ambiti  e, in questo momento, sono 28, 
mentre l’ambito fiorentino ha un raggruppamento di 18 Comuni.
L'intendimento è quello chiaramente di  indirizzare i comuni a fare politiche coordinate e associate di 
promozione e valorizzazione dei territori. L’Assessora afferma di credere molto in questa visione e per 
l’esperienza che ha fatto in questo anno,  sta  dando anche dei  risultati  importanti  perché consente 
veramente alle amministrazioni innanzitutto di conoscersi e quindi anche questo raggruppamento di 18 
comuni con la Conferenza dei Sindaci e con i momenti di condivisione,  consente di conoscere e anche  
la bellezza di tutti  i  territori  e quindi conseguentemente di sviluppare con gli  uffici  competenti  dei 
percorsi di interesse storico, artistico e paesaggistico di promozione.
La prima Convenzione è stata stipulata nel 2018 è scaduta nel 2023; pertanto,  questo è un rinnovo di  
quella Convenzione che avrà una durata triennale e poi si potrà rinnovare per altri tre anni che vede  il  
raggruppamento dei Comuni di Bagno a Ripoli, Calenzano, Campi Bisenzio, Fiesole, Figline, Incisa  
Valdarno, Firenze, Impruneta, Lastra a Signa, Londa, Pelago, Pontassieve, Reggello, Rignano sull'Arno, 
Rufina, Scandicci, Sesto Fiorentino, Signa e Vaglia, quindi un raggruppamento di questi Comuni che 
hanno dato a Firenze il ruolo di capofila.
L’Assessora Bettini coglie l’occasione per illustrare alcuni progetti che ci sono in campo.
Per gli ulteriori approfondimenti di carattere tecnico si sono resi disponibili il Direttore Cantafio e la 
Responsabile Carlotta Viviani per rispondere alle eventuali osservazioni poste dai Consiglieri.
A seguire il Presidente apre il dibattito dando la parola ai Consiglieri che si sono prenotati.
Prende la parola la Consigliera Bundu che esprime qualche perplessità su quello che si andrà a votare.
Prende la parola anche la Consigliera Felleca che esprime le proprie considerazioni.

Non essendoci ulteriori interventi da parte dei Consiglieri, si passa all’espressione di parere dell’atto.

Alle ore 9,24 esce dalla videoconferenza la Consigliera Antonella Bundu.

Il  Presidente Enrico Conti accerta la presenza dei Consiglieri: 
Conti, Masi, Armentano, Bocci, Cocollini, D’Ambrisi, Cellai, Felleca, Giorgetti, Piccioli, Rufilli;
e pone in votazione il seguente atto: Proposta di Delibera N° 66/2023
La Commissione esprime: Parere Favorevole;
- 7 ( sette ) favorevoli:  Conti, Armentano, D’Ambrisi, Felleca, Giorgetti, Piccioli, Rufilli;
- 2 (  due ) astenuti:      Masi, Bocci;
- 2 ( due )  presenti non votanti: Cellai, Cocollini; 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 9,50

Nella seduta sono approvati i verbali  N° 44 del 14.11.2023 e  N° 46 del 28.11.2023
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Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Draghi Alessandro E.          (Assente) Cellai Jacopo
Componente Felleca Barbara                     
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco                       

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 06.03.2024

     La Segretaria                                                                                                    Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                         Enrico Conti
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